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IZGLĪTĪBAS, KULTŪRAS UN SPORTA JAUTĀJUMU KOMITEJAS

SĒDES PROTOKOLS

Daugavpilī

2024.gada 5.septembrī Nr.53

Komitejas atklāta sēde sasaukta plkst. 9.30, Rīgas iela 2, Daugavpils

Sēde atklāta plkst. 10.30.

Sēdi vada Jānis Belkovskis, izglītības, kultūras un sporta jautājumu komitejas priekšsēdētājs

Sēdi protokolē: Inese Beluničeva, Kancelejas Protokolu daļas vecākā lietvedības pārzine

Sēdē piedalās:

 komitejas locekļi:
Viktors Jasiņavičs, Dainis Millers, Dzintars Pāberzs, Gunta Semjonova, Aleksandrs

Sibircevs, Regīna Tamane

 novada pašvaldības domes priekšsēdētāja 1.vietnieks Aivars Rasčevskis

 novada pašvaldības domes deputāti:
Vitālijs Aizbalts, Reinis Līcis, Aleksejs Mackevičs

 novada pašvaldības Centrālās pārvaldes darbinieki:
Kirils Ablecs, Pēteris Dzalbe, Valērijs Ļaksa, Andris Pļaskota, Ivars Smans, Irēna Timšāne,

Janita Zarakovska

 attālināti novada pašvaldības Centrālās pārvaldes darbinieki:
Evita Ivdra-Jankovska, Rita Jankovska, Vija Jegorova, Guntis Kaminskis, Ērika Karņicka,

Viktorija Kesareva, Kristīne Kuņicka, Janīna Kurme, Marina Kvetkovska, Anna

Lemešonoka, Ilona Linarde, Milāna Loča, Māra Multiņa, Ināra Natarova, Ilze Ondzule,

Juris Ostrovskis, Sanita Snetkova, Kristīne Vasiļevska
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 attālināti apvienību pārvalžu vadītāji:
Ruta Buldure, Visvaldis Ločs, Ināra Miglāne, Ingūna Novicka, Viktors Potjomkins, Jānis

Proms, Ināra Ūbele

 attālināti SIA “Grupa 93” pārstāve Sarmīte Lesiņa

DARBA KĀRTĪBA

1. Informācija par novada izglītības iestāžu gatavību jaunajam mācību gadam (problēmas

un to risinājumi)

1.

Informācija par novada izglītības iestāžu gatavību jaunajam mācību gadam (problēmas un to

risinājumi) 

____________________________________________________________________

(Janita Zarakovska, Pēteris Dzalbe, Vitālijs Aizbalts, Valērijs Ļaksa, Ivars Smans,

Aleksandrs Sibircevs, Aleksejs Mackevičs, Aivars Rasčevskis, Reinis Līcis, Irēna Timšāne,

Viktors Jasiņavičs, Jānis Belkovskis)

Uzstājās:

Janita Zarakovska, Izglītības pārvaldes vadītāja, informē par izglītības iestāžu

gatavību jaunajam mācību gadam, kā arī par sasniegumiem mācībās un olimpiādēs

pagājušajā mācību gadā. Jaunā mācību gada galvenais mērķis ir kvalitatīva izglītība kā

nemitīgs pilnveides process ikviena skolēna izaugsmes nodrošināšanai. Sīkāk pastāstīja par

uzdevumiem un  stratēģiskiem mērķiem (pielikumā prezentācija).

Valērijs Ļaksa, tehniskais direktors, pastāstīja par izglītības iestāžu tehniskajām

problēmām pēc to apsekošanas (pielikumā informācija).

Ivars Smans, Informācijas tehnoloģiju nodaļas vadītājs, sniedz skaidrojumu par

situāciju izglītības iestādēs ar interneta pieslēgumiem un mobilajiem sakariem.

Aleksandrs Sibircevs, komitejas loceklis, - griežas pie Pētera Dzalbes nevis kā

izpilddirektora, bet kā pilsētas domes deputāta. Jautā, kāpēc pilsētas izglītības iestādes

atsakās pieņemt daudzus bērnus aizbildinoties, ka tiem jāgriežas uz novada skolām, kur ir

mazākas klases, jo zināšanu līmenī tie it kā neiederas viņu sakārtotajā skolu tīklā – klases pa

30 bērniem, tāpēc uz mūsu skolām griežas šādi bērni. Pilsētas vidusskolas atsaka skolēniem,

kuri grib iestāties 10 klasē zema līmeņa dēļ, jo tie bojās skolas reitingus. Par pilsētas

12.klašu skolēniem, kuri nenokārtoja eksāmenus - griežas Sventes neklātienes vidusskolā,

lai pabeigtu vidējo izglītību, kaut gan tiem ir jāgriežas tajā skolā, kur viņi mācījās un

eksternā mācīties 12.klasē, bet izglītības iestādei tas nav izdevīgi, jo netiek saņemta

mērķdotācija. Nav informācijas vecākiem – kā jārīkojas tiem, kuri nenokārtoja eksāmenus.
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Pēteris Dzalbe, novada pašvaldības izpilddirektors, lūdz Izglītības pārvaldes vadītāju

Janitu Zarakovsku kā starppašvaldību izglītības komisijas locekli, šos jautājumus izrunāt

komisijas sēdē, lai tas tiktu ieprotokolēts. Daugavpils valstspilsētas iestādēm jautājumus par

izglītības zemo kvalitāti un skolēnu problēmas ir jārisina pašiem ar savu skolu tīklu, nevis

jābalstās uz novadu. Tā ir nepieņemama tendence. Mūsu prioritāte ir novada bērni un bērnu

izglītības kvalitāte. Piedāvā viņu ielūgt uz komisijas sēdi.

Vitālijs Aizbalts, deputāts, informē komitejas locekļus par to, ka pagājušajā nedēļā

bija komandējumā Rīgā, kur uzzināja 3 lietas:

- par savstarpējiem norēķiniem – nākotnē tie tiks veikti tikai pirmsskolai, bet 1.-

12.klasei nē. Tas mums nav izdevīgi, jo tagad 1.-12. mēs pelnam, bet pirmsskolā

mēs zaudējam, 

- par pieejamību skolām – mums tādas divas - Salienas vidusskola un Zemgales

vidusskola, kur zema pieejamība (attālums līdz citām vidusskolām),

- VARAM ir iezīmējis nākošā gada budžetā 110 miljonus investīciju programmā

pašvaldībām.

Šajā programmā var iesniegt materiāli tehniskās bāzes uzlabošanai, skolēnu

autobusu iegādei, piebraucamo ceļu izbūvei līdz skolām. Cerība un ticamība ir maza, bet

cerēsim.

Augšdaugavas novada pašvaldības domes izglītības, kultūras un sporta jautājumu

komiteja nolemj:

Pieņemt zināšanai informāciju par novada izglītības iestāžu gatavību jaunajam

mācību gadam (problēmas un to risinājumi).

Pielikumā: 1. Izglītības pārvaldes prezentācija uz 33 lp.

2. Informācija “Izglītības iestāžu tehniskās problēmas pēc to apsekošanas” uz

4 lp.

Sēdes slēgta plkst. 11.00.

Augšdaugavas novada pašvaldības

domes izglītības, kultūras un

sporta komitejas priekšsēdētājs Jānis Belkovskis

Kancelejas Protokolu daļas

vecākā lietvedības pārzine Inese Beluničeva




